
O poslovanju v lanskem letu
Kljub temu, da se letošnje

leto še ni prevesilo v novo,
lahko vendar že delamo vsaj
delen obračun poslovanja go-
spodarstva v letu 1979, pred-
vsem na podlagi poslovnih re-
zultatov v 9 mesecih letos in
na podlagi ocene o poslova-
nju v zadnjem trimesečju.
Ugotovimo lahko, da so bili
poslovni rezultati v 9 mesecih
dokaj ugodni, pričakujemo pa
lahko, da bodo podatki o po-
slovanju gospodarstva v zad-
njih treh mesecih letošnjega
leta nekoliko slabši, vendar
pa ne bodo pomembneje vpli-
vali na celotno poslovanje.
Celotni dohodek gospodar-
stva se je letos povečal za
27,6%, porabljena sredstva pa
nekaj manj in-sicer za 26,9%.
Povečal se je tudi dohodek in
sicer je predstavljal 24,1% ce-
lotnega dohodka v primerjavi
s 23,6% v lanskem letu. Tudi
osebni dohodki so bili, čeprav
so hitro naraščali, še vedno za
3,8 indeksnih točk manjši od
rasti dohodka. Osebni dohod-
ki so se povečali za26,2%, pri-
spevki in davki za skupno in
splošno porabo iz osebnega
dohodka za 27,1%. Tako je bil
poprečni osebni dohodek
okoli 6800 din, vendar pa je
rast izplačanih OD komaj sle-

dila rasti cen življenjskih po-
trebščin. Zgolj ocenjujemo
lahko, da se bodo OD v zad-
njem trimesečju močno pove-
čali in tako presegli rast živ-
ljenjskih stroškov.

Tako lahko ugotovimo, da
so, globalno vzeto, pravza-
prav vse občine v Ljubljani
izpolnjevale načelo resolucije
za leto 1979, ki pravi, da si
morajo delavci v OZD priza-
devati, da bodo sredstva za
razširitev materialne osnove
dela v TOZD rasle hitreje od
dohodka. Žal pa je to le ena
plat medalje, saj moramo ugo-
toviti, da se je poslabšala lik-
vidnost gospodarstva. Terja-
tve so se povečale kar za 49%
in prav neplačani računi so
botrovali izgubam nekaterih
OZD.

Tudi zaloge so se povečale
kljub izraziti konjunkturi, ki
je vladala v prvi polovici le-
tošnjega leta, ki pa se je v dru-
gi polovici zmanjševala. Seve-
da pa moramo ugotoviti, da so
se zaloge v prvi polovici tega
leta povečevale zaradi zalog
materiala, s katerim so se po-
samezne OZD želele oskrbeti.
Zaradi velikih težav pri naba-
vi nekaterih materialov, pred-
vsem tistih iz uvoza - so bile
te zaloge pretirano velike, kar

pa je seveda še poslabševalo
likvidnost v gospodarstvu. V
drugi polovici leta pa so zače-
le naraščati zaloge nekaterih
vrst blaga za široko potrošnjo,
bele tehnike, proizvodov le-
sne industrije itd. To je odraz
sprejetih ukrepov o omejeva-
nju kreditiranja in povečani
participaciji potrošnikov pri
nakupu teh dobrin. Na ta na-
čin se pregreto gospodarstvo
sicer ohlaja, toda to ohlajanje
lahko pripelje tudi v zmrzova-
nje nekaterih predimenzioni-
ranih industrijskih panog v
Sloveniji. Tak pcložaj sili
OZD v povečevanje izvoza,
pri čemer pa se soočajo z maj-
hno konkurenčnostjo in togi-
mi administrativnimi predpi-
si, ter nepravočasnim izplače-
vanjem izvoznih stimulacij.

Število zaposlenih je raslo v
nasprotju s predvidevanji; še
vedno je odstotek zaposlova-
nja delavcev nad planiranim.
Se dosti bolj neugoden je po-
datek o slabšanju kvalifikacij-
ske strukture zaposlenih. Vse
več strokovnjakov se zaposlu-
je izven gospodarstva in tako
ne le siromaši gospodarstvo
in zbija njegovo prodornost
temveč posredno tudi pove-
čuje preobremenjenost go-
spodarstva. B.P.


